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debreczeni vidéki

Előfizetési árai::
Helyben, vagy postán küldve*.
Egy évre 10 frt — kr.
Félévre 5 frt — kr.
Negyedévre 2 frt 50 kr,
Egy hóra 1 frt — kr.

Egyes szám 4 kr
A lap szellemi részel illető min­
den közlemény a szerkesztő­

ségbe (nagy-nj-ntcza, 1702. se.) 
bérmentve kühlendö.

Előfizethetni helyben :
Telcgdi K. Lajos könyvkereske 
désébei.. Szinay Gyula kiadó la­
kásán 'vkis-csapó-ut.cza 388. sz.) 
és n szerkesztőségben.

függetlenségi párt közlönye.
Megjelen nap önki ni, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj :

Négy hasábos j -:tit sorért 5 kr 
Nagyobb terjedelmű s többszöri 
hirdetések alku szerint jutányos 
áron vétetnek fel. Bélyegdíj min­

den külön beiktatásért 30 kr. 
Hirdetést vagy reclámot magá­
ban foglaló újdonság sora 50 kr 
Nyílttéri közlemények minden 

petit sora 50 kr. 
Hirdetések fölvétetnek Szína v 
Gyulánál és a szerkesztőségben 
Kéziratok vissza nem adatnak.

Fölhívás előfizetésre.
Közeledvén a jelen év ulolsó ne­

gyede, szives bizalommal kérjük föl 1. 
előfizetőinket az előfizetések m e g- 
újítás á r a.

yLarn^ky mint a debreczeni és vm-
déki í 11 e n s é g i párt közlönye,
hiven**szolgálja a független: égi eszméket, 
valamint e város és vidékének közügyéit 
is. Azt a missziót, mely lapunkra, mint 
észak-keleti Magyarország egyetlen 
ellenzéki lapjára várakozik, hí­
ven és becsületesen igyekszik betölteni 
s kilüzött irányától se jobbra, se balra 
el nem tér.

Programmen!kát bővebben fejtegetni 
fölösleges. H u s z o n három kiizdeiem- 
leljes év álla »D e b r e c z e n« bála mögött 
s e hosszú idő alatt mindig az igazságot, 
a bátor szókimondást s a valódi közér­
deket szolgába lapunk, mely kipróbált, 
meghitt barátjává vált az olvasó közön­
ségnek.

Lapunk előfizetési ára:
Egy évre ... 10 frt.
Fél évre ... 5 frt.
Negyed évre . . 2 frt 50 kr.
Egy hóra ... 1 frt.

Az előfizetési pénzeket kérjük egye­
nesen Szinay Gyulához (kis- 
csapó-utcza 383. sz.), lapunk főszerkesz­
tőjéhez s kiadójához küldeni.

A „DEBRECZEN“
szerkesztősége és kiadó-hivatala.

Ä DEBRECZEN TÁRCZÁJA.
Hogy születik a hazugság ?

Valamikor régen egy franczia uralkodó 
szive választottjának hűségéről oly bizonyí­
tékhoz jutott, hogy a koronás fér ti méltán te­
hetett szemrehányásokat. Hanem az elszánt 
madame mindent elkövetett, hogy a király 
vadjait es gyanúját inegerötlenitse. Mikor végre 
látta, hogy minden hasztalan, megütközve ki­
áltotta oda szigorú hívójának : »Sire, ön nem 
szeret engem többé, mert inkább hisz a szemei­
nek, mint. az ajkaimnak !«

Étiben a felkiáltásban egészen híven tük­
röződik vissza azoknak az asszonyoknak a 
felfogása, a kik szorultságukban a hazugság 
fegyveréhez nyúlnak. Ki vau fejezve benne a 
kevely öntudat s a látszólag lehetetlennek te­
hetővé tételére való képesség : benne van az 
á ezélzás, hogy a legfájóbb sérelmet éjijük az 
asszonyon, ha nem hisszük el neki még a leg­
hihetetlenebb valóságot is, melyet rózsás ajkai 
felénk lehelnek.

Senkinek sem kellene merészelnie ennek 
a női öntudatnak a jogosultságát kétségbe- 
v°nni, de különösen tartózkodniuk kellene ettől

Készülődések.

Még összejön az országgyűlés s min­
den valószínűség szerint érdekes napjai 
is lesznek; de mind ez már csak olyan, 
mint a másod-virágzás. Érett gyümöl­
csöt nem vár tőle senki, hanem a jövő 
kikeletre gondol, a mely meghozza az uj 
termést, reménykedésünk szerint jobbat 
az ideinél.

A mostani országgyűlés is nagy vi­
tákat fog még látni, talán a folyton elál- 
mosodő közvéleményt is sikerül megint 
egy-két perezre fölrisztania, de nagyobb 
arányú törvényhozási alkotásokra senki 
se hiszi már képestiek. Még ha a kor­
mánynak éppen olyan kitűnő munka- 
program mja volna is, mint a milyen 
nincs, a parlamentnek akkor se jutna 
már ideje valami nagyobb reformot meg­
érlelni. Annál kevésbbé lesz ez tehát le­
hetséges akkor, midőn a kormány feje- 
v esz te ti tervtelensége folytán a tanácsko­
zások, munka-anyag hiányában, isméi 
heteken át szünetelni fognak s a költség­
vetés tárgyalása is, minden valószínűség 
szerint, ez évben legfölebb megkezdődhe­
tik, . bevégződni azonban semmikép sem 
végződhet.

De hisz a kormánynak már hóna­
pok óta nincs is gondja a törvényhozási 
munkára, annyira elfoglalják a jövő évi 
választások előkészületei. Szapáry érzi, 
hogy az ő uralmának még annyi gyö­
kere sincs a közvéleményben, mint a 
mennyi a Tiszáénak volt; már jó előre 
gondoskodik tehát, hogy a választási ki-

a férfiaknak. Milyen nyomorúságos és lehetet 
len figura a hazug férfi ! Gyermekkorunktól 
fogva szakadatlanul verik belénk a logika és a 
józan ész szabályait s azért nem tudunk ké 
sőhb sem szabadulni attól a gondolattól, hogy 
minden cselekedetünknek teljes összhangban kell 
lennie a józan ész követelményeivel.

Kamasz-éveinkben csak akkor nyúlunk a 
hazugsághoz, ha nagy szükség van reá, de 
ilyenkor is rendkívül óvatosak vagyunk. Ettől 
a hazugságban való pedantériától később sem 
tudunk megszabadulni. Gondosan mérlegeljük 
a valószínűség kérdéseit, aggodalmas gonddal 
válogatott anyagból otromba épületet, egy ha­
zugsági mesterművei emelünk, a melyről azt 
hisszük, hogy örök élein lesz es minden ke­
ld ylyel szembeszáll. És a férfiak közt tán ezé It 
is érünk vele. De a nő, ösztöne által kiélésitett 
lelki szemeivel átlátja az egészet s minden ér­
velés nélkül odú kiáll ju : Hiszen ebből egy szó 
sem igaz !

És neki tudnia kell, mert ő mester ebben 
a szakmában. Már kora ifjúságában megvetik 
alapját későbbi tökéletességének, a melyhez a 
játszva tanulás kényelmes utján jut hozzá. — 
Belső lényén és külső megjelenésén mennyit 
simítottak és nemesítettek azóta, hogy a gyér- I

lálásokal magára kedvezőbbekké tegye 
Erősen tartja magát az a gyanú, hogy a 
hírhedt közigazgatási javaslat is, mely a 
képviselőháziink annyi idejét elrabolta, 
csupán kortes-czélokból készült. Szapáry 
tudta, hogy a javaslatból nem lehet tör­
vény, de meg akarta suhogtatni a Da- 
mokles-kardot a vármegyei tisztviselők 
feje fölött, hogy azok még engedelmesebb 
szolgái s még buzg- bb kortesei legyenek 
neki, mint voltak Tiszának. Hogy a ja­
vaslat nem lett törvénynyé, nem lesz 
semmit; a tisztviselők demoralizáiására 
még tán többet ér az a bizonytalanság, 
a melybe ilyen módon jutottak.

De Szapáry tudja azt jól, hogy a 
tisztviselői erőszakoskodás sokat tehet 
ugyan, mindent azonban még sem. Van­
nak nyakas választók, a kiket még oly 
dörgedelmes hivatalos tekintélylyel sem 
lehet meggyőződésük követésétől eltán­
torítani s ezek még meleg napokat csi­
nálhatnak ő kegyelmességének. Hogyan, 
hogyan nem történt tehát, — talán a 
belügyminiszteri meg a főispáni asztal­
fiókokban meg lehetne rá találni a fele­
letet, tény az, hogy a jövő évre szóló 
választói lajstromok összeírásánál olyan 
visszaélések történtek, a melyek még ná­
lunk is példátlanok.

Azokban a kerületekben, a hol szer­
vezett függetlenségi párt van, majdnem 
kivétel nélkül fogyott a választók száma, 
még pedig mindenütt a függetlenségi 
párt sorai ritkultak meg.

Vannak községek, különösen Csong- 
rádvármegyében, a hol 4—5 száz választó

mek kedves idomait az első fűző elkezdte for­
mába szorítani ! A viselkedésre, mozgatásra és 
öltözködésre vonatkozó konvenczionális intések­
nek mily óriási tömegével árasztották el őt, 
inig a hazugságra kellőleg kiképezték. Olvas 
dolgokról, melyeket nem szabad megtenni, nem 
szabad kimondani, de igenis gondolni és tudni, 
mennyi bölcs tanácsot öntöttek bele az ártatlan 
kis teremtésbe ! Mennyi valótlanságot kellett 
előbb kigagyogni, majd elsuttogni azoknak a kis 
ajkaknak, inig a tánczórák, a látogatások és a 
bálok kemény megpróbáltatásai illán kiérdemel­
hették a pompás nevelés eroltségi bizonyítványát.

Ha már felsőbb parancsra, egy-egy jó 
parthit) miatt oly sok igazságot elhallgattak s 
oly sok valótlanságot mondtak, ügyességükét a 
maguk számára is ki akarjak aknázni. Ezeknek 
az elegáns fegyvereknek nem szabad meg­
rozsdásodnia. A tévedesbeejtés kötelessége oly 
sokszor nehezedik az asszonyra, hogy túlságosan 
sokat kívánnánk, ha az asszonyok életéből a 
hazugságot ki akarnék küszöbölni.

De ha az asszony egy szép napon indít­
tatva is erezné magát arra. hogy az igazság 
szentélyébe belépjen, csakhamar belátná, hogy 
mi nem tudnék ezt a túlságos világosságot el­
viselni. — Mi akarjuk úgy, hogy megcsalni
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közül ICO—120 maradt ki a lisztából, 
valamennyi függetlenségi, köztük a leg­
jobb gazdák, a kiknek egy garas adóhát­
raléka nincs; ellenben a választók közé 
fölvétettek szolgabirói és községi napdi- 
jas Írnokok, a kik semmi adót nem fizet­
nek s csak néhány hónap óta laknak a 
községben. így történtek az összeírások 
országszerte s ezrekre megy ama függet­
lenségi polgárok száma, a kiknek a vá­
lasztói jogát, minthogy gyanútlan bizal­
mukban fel folyamodással nem éltek, ilye­
tén módon sikerült elkobozni.

Meglévőn nyergeivé a tisztviselők s 
meglővén dolgozva a választói liszlák, a 
kormány nyugodtan nézhet most már a 
választások elé. A mi tenni v. ló van még, 
majd elvégzi annak idején a kormány­
párt i kapaczitáczió leghalhatősabb módja, 
a lélekvásár, melyet a szépen elszende- 
rült kúriai bíráskodási törvényjavaslat 
még törvényes oltalomban is kivan ré­
szesíteni. Minden elő van már tehát ké­
szítve rá, hogy a kormány kortes-gépe­
zete a kellő időben teljes erővel megin­
dulhasson s biztosítsa a többség bizal­
mát a kormány számára.

S e nagy arányú készületekkel szem­
ben mit tesz a függetlenségi párt? Valljuk 
meg, bogy édes-keveset, mert megszokta, 
hogy mindent a »központ «-ból várjon s an­
nak az útbaigazítása, sőt cselekvő részvétele 
nélkül semmit, sem tud tenni. Ezért ma­
radtunk el a szervezkedéssel, a mi, ha 
idején megtörténik, a választói lajstromok 
körül történt visszaé'éseken is lehetett 
volna segíteni. Két-három megyében s 
egy-egy kerületben van ugyan már pár­
tunknak állandó szervezete, de az ország 
legnagyobb részében elvtársainkat semmi 
sem kapcsolja egybe s csakis a válasz­
tások alkalmára verődnek össze, tájéko­
zatlanul úgy a maguk, mint az ellenfél 
ereje felől.

Pedig nekünk, akiknek sem a hiva- 
íali erőszak és für fang, sem pénz nem 
áll a rendelkezésünkre, a győzelem egyet­
len módja, ha idején szervezkedünk, az 
embereket és a viszonyokat folyton fi­
gyelemmel kisérjük s a tömör egység

erejét visszük a pártok mérkőzésébe. E 
nélkül széthullunk, mert ha 
elérünk is egy-egy győzelmet, döntő 
diadalra nem számíthatunk. Hiába elveink 
tisztasága, hiába meggyőződésünk erős­
sége, hiába még híveink nagy száma is, 
ha a kellő időben s a kellő módon nem 
tudjuk csatába vinni őket.

Azért hát szervezkedjünk, tömörül­
jünk, készüljünk elő a nagy választási 
küzdelemre, a inig nem lesz teljesen késő.

Lukáts Gyula,
orsz. képviselő.

BELFÖLD.
Főispán! lemondás. Id. Dániel I iá- 

bor, Udvarhelymegye főispánja, közelebbről 
megválni szándékozik főispán! állásától, melyet 
1861 -töl közmegelégedésre töltött be. A főis­
pán visszavonulását az állásával járó terhekkel 
es aggkorával indokolja. A megyében utódául 
pártkülönbség nélkül dr. Török Albert alispánt 
emlegetik, ki a szabadelvű párt feje s liosz- 
szu évek óta a vármegye vezetője.

A minisztertanács, mely pénteken 
d. e. 10 órakor kezdődött és a déli órán túl 
tartott, hir szerint nem csupán a költségvetés 
végleges megszerkesztésével foglalkozott, hanem 
a képviselőház munkaprogrammját is megálla­
pította. E programiéba a költségvetés benyúj­
tása után a többek között a kis hivatalnokok 
és a tanítók sorsának javítását czélzó javaslat 
tárgyalása is fel van ve ve.

hozott a varosba, buzditólag fog hatni és 
úgy a városnak, mint az országnak mara­
dandó hasznot fog biztosítani. Legyen a száz- 
tornyu Prága, összes lakosainak mindig bol­
dog, virágzó hazája !«

Drága merénylet. Az a fanatikus 
japán, a ki májusban a-z orosz trónörökös el­
len merényletet követelt el, nemcsak kellemet­
lenségeket, hanem körülbelül huszonötezer 
dollárnyi költséget is okozott hazáj inak. Az 
összeg az egyes minisztériumok és hatóságok 
számlájából kerekedett ki s következő részle­
tekből áll:
Külügyminisztérium kiadásai kül­

földre küldött telegrammokért 9811 dollár.
Belügyminisztérium költségei te­

legramunkra, futárokra és 
rendeletekre 7000 dollár.

Külföldi követségek költségei 4225 dollár.
A tokiói rendőrfőnök kiadásai 1775 dollár,
s a merénylet színhelyén levő

helyi hatóságok kiadásai 1571 dollár.
Ez bizony drága tapasz egy kardvágásra.

A termény- és áruraktár köz-

KÜLFÖLD.
Ferdinánd elismerése. A »Times« 

úgy tudja, hogy Anglia, Ausztria-Magyarország 
és Olaszország utasították szófiai képviselőjü­
ket, hogy jövőre kevésbé tartózkodók legyenek 
Ferdinand fejedelemmel szemben.

A király Prágában. A király szom­
baton Prágába érkezett s a polgármester üd­
vözlő beszédére német nyelven a következő 
választ adta:

»Midőn szeretett királyságom, Csehország 
fővárosának területére lépek, örömmel foga­
dom a hódolat és változhatlan hűség bizto­
sítását, melynek ön a lakosság nevében ki­
fejezést adott. Fogadják ezért császári köszö­
netéinél.. Ezen szép, gazdagon megáldott or­
szág és lakosainak java atyai gondoskodá­
som tárgya !« Majd csehül következőleg szólt:
• Érdeklődéssel kisérem azon törekvéseket, 
melyek arra irányulnak, hogy a királyi fő­
város felvirágozását fokozzák és reményiem, 
hogy a kiállítás, mely most oly élénk életet

iraktá:
gyűlése. X.1) > /

Debrecien, szepte^rrtkee-g-.

A debreczeni termény- és áruraktár rész­
vénytársaság tegnap d. e. 10 órakor tartotta 
meg évi rendes közgyűlését a városháza nagy­
termében, Simoutfy Imre elnöklete alatt. A 
jegyzőkönyvet dr. Balkányi Miklós jogtaná­
csos vezette.

Az igazgatósé gi jelentés szerint 
az elmúlt évben az összes beraktározás 97.430 
m. mázsát, azaz 7308 m. mázsával többet tett 
ki, mint az előző évben, igy ezen a czimen 
28 frt 88 krral több volt a bevétel, ■— ellen­
ben a »fékbér rovás« bevétele csökkent 3209 
frt 76 krral.

Ezen feltűnő jelenségnek oka abban rej­
lik, hogy az elmúlt évben a terményüzlet ked­
vezőtlen irányzata és a termény áraknak 
folytonos hanyatlása következtében termény­
kereskedőink nem híztak az árak emelkedésé­
ben s hosszabb idei speculatiőra nem éreztek 
hajlamot s midőn október végén az áraknak 
némi kis emelkedése beállt, sietve túladtak 
készletükön s a raktárakban elhelyezve volt 
termények onnan nagyon hamar elszállittatlak. 
Kétségtelen, hogy a beraktározók jobban jártak 
volna, ha a termények eladásával a tavaszig 
várnak, a midőn az összes termény árak 
nagymérvű emelkedése beállt s ez esetben a 
vállalat üzleti eredménye is jobb lett volna.

A rövidebb beraktározási idő következ­

tessünk, - rni vagyunk azok, a kik imádot- 
tunktól, legyen bar leány vagy asszony, soha 
se kívánunk leleplezetlen őszinteséget. A mi 
hiúságunk nem lehet meg a hazugság nélkül. 
a hiiszonnégyéves bálkirályné, ki öt hat té­
len at fénypontja volt a báloknak, jól teszi, 
ha a tizenhat éves kis leány elfogultságával lép 
elénk, s a menyasszony, a ki jeunesse dorée 
iskolájában elméletileg kitanulta a legtilosabb 
dolgokat, a naivság hófehér leplében bilincselheti 
<,sak igazán magához rajongó vőlegényéi.

Ha másnak a felesége az, a kit szerel­
münkkel boldogítunk, úgy naponta ezerszer 
akarunk hallani ajkairól olyan dolgokat, me­
lyeknek fele se lehet igaz.

Az asszonyok szemeiben mi mindig azok 
a félistenekhez hasonló hősök akarunk lenni, 
akik jönnek, látnak és győznek, s mindeni- 
kiink az első és az egyetlen akar lenni, a ki­
nek ez sikerül. Ha valami, úgy az átlagos ud­
varlók női ideáljára áll ez a mondás: Az ide­
ál jellemző tulajdonsága az, hogy solia sem, 
találjuk olyannak, mint a milyennek képzele­
tünkben él. Kérdezzük meg csak a kiélt rout, 
a ki pikáns kalandokra vadász, 'vajon mi leg- 
őbb czélja álmainak. Ha éppen becsületesen

őszinte akar lenni, igy fog felelni: remélem, 
hogy egy szeplőtlen mutu, rendkívüli szép és 
a női fényűzés és rafinéria minden kincsével 
elhalmozott nővel fogok találkozni ... És ez a 
nő sötét este, mikor haza felé megyek, sétál­
gasson az utczán, és hosszú, mély pillantása 
igy szóljon hozzám: Te vagy az első, az én 
egyetlen szerelmem!

Persze, hogy a valóságban bajos a dol­
gokat ilyen kényelmesen elrendezni ... Itt 
az asszonynak is derekasan közre kell működ­
ni abban, hogy az ideált megközelíthesse. Ipar­
kodni kell annak látszani, a miknek mi javít­
hatatlan Don Quixotte-ok őt látni akarjuk.

És ezt a feladatot az asszony egyedül 
csak hazugság és képmutatás segítségével old­
hatja meg. Csak ezen az utón juthat el oda, 
hogy szive valódi, avagy vélt párán rolójának 
mindig olyan dolgokat mondjon, a milyeneket 
szeret hallani s minden olyant elhallgasson, a 
mi bántja, vagy ellenére van. így azután a 
hazugság a nők pipere-asztalának nélkiiiözhct- 
len kellékévé válik, a melyre még a legbizal­
masabb pongyolában is szükség van. Egyúttal 
azonban egyik leghatalmasabb fegyvere ez a

nőnek azokban a küzdelmekben, melyeket a 
házi hegemónia kivívásáért folytat.

Az a hazugság, mely a nő lelkében szü­
letik meg, s az ő ajkairól kerül a világba, már 
létének első másodperezében, egy bájos mo­
solyban, avagy egy mély és meggyőző szem- 
pillantásban megtalálja azt a hathatós kísérő­
levelet, melyet mi nem tudunk megadni ke­
gyetlen és nyomorúságos hazugságainknak.

A nő könnyedén, kecsesen és kellemesen 
hazudik . . . Mostoha sorsunk mindezt meg­
tagadta tőlünk. Minket már az a képzellietet- 
len gyorsaság is lefegyverez, melylyel az ilyen 
hazugság a világra jön. Mi nem tudjuk követni 
a gyakorlott kezeknek ügyes mozdulatai!, a 
melyekkel szemeinkre a hazugság könnyed fá- 
tyolát ráborítják. Mennyi drága pillanatot el- 
szalasztunk, mig arra a kérdésre, hogy : 'Hol 
voltál ma este?« — valami jól megfontolt fe­
leletet kieszelünk. Mily gyorsan működik az 
asszony elméje az ilyen esetekben, mikor kér­
déseinkre egész sereg apró eseményt tálal 
elénk. S mi ilyenkor igy szólunk magunkban: 
Ej, ej, ezt az egész históriát csak nem eszel­
hette ki egy pillanat alatt. Ha mégis kételked­
ni merészelünk, végképen elesititja gyanúnkat

t
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lében az előlegek igénybe vétele is rövidebb 
ideig tartott s ez okból a kamat rováson 1682 
(rt 62 kr, vagyis 251 írt 59 krral kevesebb 
haszon mutatkozik.

A fekleér nagymérvű csökkenése követ­
keztében az évi végeredmény 848 frt 64 krral 
kevesebb, mint az előző évben volt. A beter­
jesztett zárszámadások szerint a tiszta jövede­
lem minden atapszabályszevü leírás eszközlése 
után kitett az 1890—91. üzleti

évre....................................5155 frt 55 krt
melyből a részvénytöke ka­

matozására 5e/o'0t vagyis 
részvényenként 5 frt fel­
osztását ......................... 5000 » -— »

hozza javaslatba. Marad . 155 frt 55 kr.
Ebből 10°/o fordittassék a 

tartalék tőke gyarapítására 
15 frt 56 kr.

3°/0 a tisztviselők jutalékára 
4 frt 67 kr. 20 frt 23 kr. 

135 frt 32 kr.Marad
Éhez hozzáadva a múlt év­

ről visszamaradt felosztat­
lan nyereséget .... 163 frt 67 krt

Marad a közgyűlés
rendelkezésére .... 298 frt 99 kr,

mely összeg hova fordítására vonatkozólag a 
következőket hozza javaslatba az igazgatóság:

1. Miután ezen évben a tisztviselők ré­
szére megállapított jutalék csak 4 frt 67 krt 
tesz ki, s a tisztviselők az elmúlt üzleti évben 
épen oly, sőt fokozottabb tevékenységet fejtet­
tek ki, mint az előző évben, jutalékuk 50 írtra 
kipótoltassék. Éhez szükséges : 45 frt 33 kr.

2. A debreczeni keres­
kedő testület által nagy áldo­
zatok árán létesített s most 
építés alatt álló kereskedelmi
akadémia épületére adassák: 100 fi t — kr.

együtt 145 frt 33 kr.
Az ezek után a 298 frt 

99 krból meg fennmaradó . 153 frt 66 kr.
a jövő évi számlára előre viendő.

Miután az idén a beraktározás nagyobb 
mérveket öltött, az igazgatóság az 1889 szept. 
29-én tarlóit közgyűlés határozata alapján a 
raktári helyiségeket uj építkezés által szaporí­
tani akarja s úgy szándékozik az építkezést 
megejteni, hogy a bekerülési költség a vállalat 
saját, tőkéjéből kiteljék.

A felügyelő b i z ot t s á g az igazgató­
ság által beterjesztett zárszámadásokat meg-

egv-egy ilyen mondás: Már mégis csak sok 
volna ily feltűnően hazudni. . Hiszen az asszony­
nak számolni kell azzal, hogy a legcsekélyebb 
kutatás romba döntheti összes hazugságait.

... És mi elég gyengék vagyunk s ezt 
a kis kutatást elmulasztjuk. így boldogul az­
után az asszony elszánt merészségével és ön­
tudatlan bátorságával.

De ezt az elszántságot s a biztonságnak 
belőle folyó érzetét még egy körülmény növeli. 
Mikor az asszony hazudik, egy szemernyi igaz­
ság van abban, a mit mond s a kételkedés 
nyilait mind arra az egy kis pontra tudja kon- 
ezentrálni, úgy hogy ez megvédi az egész ros­
katag épületet. De ezeknek a szemernyi igazsá­
goknak még más, nemesebb hivatásuk is van, 
mert megnyugtatják a kis hazug békétlenkedő 
lelkiismeretet, a mi a női szív finom érzésének 
rendkívüli jól esik. Hiszen a nők nemcsak mi 
előttünk akarnak tökéleteseknek látszani, de ön­
maguk előtt is. . . .

Szóval, ha férfira rábizonyul a hazugság 
súlyos vádja, ugv megfosztja őt becsületétől és 
a tisztelettől. Ha nő hazudik és kételkedést éb­
reszt maga iránt, úgy elég, ha mosolyog vagy 
sir, vagy — esküdözik . . . s a merész kétel­
kedő bocsánatot kér tőle. A.

vizsgálván és azokat az üzleti könyvekkel 
teljesen egybehangzóknak találván, mindenben 
hozzájárul az igazgatóság előterjesztéséhez.

Az igazgatóság előterjesztése elfogadtat­
ván, a felmentvény úgy az igazgatóságnak, 
mint a felügyelő bizottságnak megadatik. Az 
osztalék okt. elsejétől fizettetik ki a pénztárnál 
és az iparbanknál.

A közgyűlés végén megejtettek a válasz­
tások. A szavazat-szedő bizottság tagjai : 15a- 
logh Mihály, Lukács Ármin és Weisz Levi 
voltak. Az igazgatóságból kiléptek : Berger 
Henrik és Holla e nder G y u I a, kik 
ismét beválasztanak, — valamint ismét meg­
választatlak a felügyelő bizottság régi tagjai: 
Bechert Manó, Daliny Kálmán és Rochlitz 
Arthur.

Jelen volt a közgyűlésen 15 részvényes, 
kik 557 részvényt képviseltek.

I Özv. dr. Kovács Dánielné. |
Nem sokáig váratott magára. Múlt év de- 

ezemherében temettük férjét: ma már ő is 
halott. Azt hiszem, játszi kedélyéből kifolyó 
szem-bekötősdi volt az. egész elválás. Hogy le­
hetne azt gondolni, hogy kik kézen fogva jár­
ták be az élet göröngyös utait: azok sokáig 
nélkülözzék egymást a halál nyugalmában í!

Mikor férje hazavitle boldogultál, mint 
menyasszonyát, felesége a baba-ruhákat és ba­
bákat is bevitte uj fészkébe. Mint asszonynak 
első foglalkozása volt babái öltöztetése.

Mikor egyik pedáns ízlésű világfi bará­
tomnak elmondtam, hogy meghalt Dr. Kovács- 
né, azt felelte rá : oda van az asszonyok min­
taképe 1

A baba-ruhától a szem födélig húzódó 
éveket nem élte le hasztalan : megtanulta, hogy 
milyennek kell lenni az asszonynak.

*

De hát könnyű volt neki! Olyan gazdag 
hozománynyal ritka asszony megy férjhez, mint 
a boldogít t. Valamelyik angyal bölcsőjében fe­
ledte a kedélynek örök mosolygó, nyílt világát; 
a másik mikor szendergett, piczi szivecskéjét 
megkente a jóság illatos olajával; a harmadik 
homlokára csókolta a kellein varázsát. A szine- 
jav.i e hozománynak férjéé lett, a feleslegből 
bőven jutott az ösmerösöknek is.

Ez tette személyét kedvessé. Ismerősei 
mindannyian vonzódtunk hozzá, mert porhüve­
lyében nem múló szikrát sejtettünk.

özvegységében egy párszor megfordultam 
Hadházon házánál.

Nincs kép oly sötét hátterű, mint a kör­
nyezet, mely fogadott.

Először tapasztaltam e kedves körben a 
titkolózást. S e hallgatás volt a legkiáltóbb 
szó a bánat nagyságáról, mely minden arezra 
bevéste barázdáját. Az édes anya leányától, 
ez édes anyjától, mindketten pedig tőlem tit­
kolták könnyeiket.

— Megnyugszom ! — szólt a boldogult — 
eleget juttatott isten a jóból; másnak század- 
résznvi sem jutott.

Vidám, játszi kedélye víztükrének mé­
lyén a hit is bátorságos lakozást talált.

Kevés nő van, kinek több, igaz, tisztelő 
barátja lett volna a férfiak közt - mint a 
boldogultunk. Vonzódott a férfiakhoz, kikben 
az erő és tudomány személyesítöit látta. Pa­
pok, orvosok, természettudósok voltak barátai.

Pár heti Velenczében, Párisban időzése 
alatt, több ösmeretet hozott haza, mint sok 
állami ösztöndíjas esztendő alatt.

Mint a virág szirma a napsugár előtt : 
fogékony volt lelke az ösmeretek és szép iránt. 

*
Volt a boldogultnak egy czigányasszonya. 

Vén. mint a bűn, csúnya, mint az éjszaka, 
rongyos, mint a madárijesztő.

Egy szép reggelen beállít az orvosi lakba, 
panaszolván betegségét.

— Nincs honn férjem — mondá a bol­
dogult — jöjjön majd később.

— Hiszen kérem, csókolom a kezét — 
tud már annyit kigyelmed is, hogy beláthatja 
az én bajomat.

A háznál mindég volt készletben gyomor- 
csepp; tehát a boldogult ezukorkára csepegte­
tett pácziensének reggel, délben, estve — belőle.

De már a betegnek egy kis leves is kel­
lett. Hűségesen el is sétált minden délben az 
orvosi lakra, karján egy-egy porontytyal. S ez 
igy tartott hetekig.

Ezen felül a boldogult, mikor páoziense 
meghalt — meg is siratta.

*

Egész bucsujárás volt háza, mikor Had­
házról költözködött. Mindenkinek tudott mon­
dani valami vigasztalást s annyi közül egy 
sem volt, ki öt megtudta volna nyugtatni.

— Hál' istennek! — mondáin neki uj 
lakásán — tehát már mindene itt van.

— Dehogy ! — válaszolt keserűen — min­
denem ott hagytam 1

Mint az igaz hivő muzulmánnak Mekka 
felé, úgy volt az ö tekintete örökké férje sír­
ja felé függesztve.

*
Sokáig vívódott a halállal, az emberi lét 

e mobile perpetuumával. Mosolyával ennek ri­
deg a réz át is földerítette; kedélye melegével 
fagyos szivét fölengeszielé.

Végre is legyőzelett. S ki annyiaknak aj­
kára mosolyt, lelkebe derül tudott varázsolni: 
megtörtént vele, hogy mindannyiunkra kese­
rűséget borított — ez egyszer !

*

Kár a földnek 1 Ha szétoszthatta volna 
köztünk azt a kincset, mit magával vitt: köny- 
nyebb lenne a lét; kapósabb az élet számta­
lan apró öröme; átlátszóbb a fény, kevésbé 
homályos az árny.

*

Ahoz a koszorúhoz, mit közeli s távoli 
barátaid fejfádra tűznek, egy levélkét én is te­
szek. Ha majd meghervad, ha majd megszárad 
s az őszi fuvalóm szárnyára véve eldobja ta­
lán ott, hol érted rajongó kedveseid, téli est- 
véken gyász miatt hamvadó tűz mellett ülnek : 
el fogja az nekik mondani álmodat; fölfogja 
utánad omló könnyeiket s elszállítja nyugvó 
porod fölé, hogv teremjen ott dúsan a pázsit, 
nyíljék himes virág, kik bizonyságot tegyenek 
róla, hogy amiben hittél, amiben óltél, mely­
nek kinyomata volt egész lényed —- igazság: 
hogy »a szeretet nem fogy el soha !•

*

A viszontlátásig !
Tímár Imre.

Újdonságok.
A halálfejti koldus. Évek hosszú 

sora óta rémisztgeti borzasztó ábrázatával a 
debreczeni piacz közönségét egy szerencsétlen 
öreg koldus, ki mindkét szemére vak, még pe­
dig úgy, hogy szemei helyén csak két kiapadt 
odú látszik ; orra helyén szintén egy nagy sö­
tét üreg tátong ; felső ajka szintén hiányzik s 
láthatóvá teszi még meglevő odvas fogait ; az 
egész arcz halálsápadt s a kiálló pofacsontok 
teljessé teszik azt az illúziónkat, hogy egy sír­
ból most ébredt csontváz az, a mi elébünk 
vigyorog, hogy a közrészvétet egy pár réz 
krajezár erejéig megpumpolja. Díszpéldánya ez 
a szerencsétlen öreg ember a debreczeni kol­
dusoknak, kiket méltán nevezhetnénk »S i- 
m o n ff y-h u s z á r o k n a k« is ; kiknek bor­
zalmat keltő csapata hí.zról-házra jái a g a z- 
dagságáról hires Debreczenben, mely 
tisztviselőinek fizetését legközelebb is százakkal 
emelte, méltó irigységére a többi törvényható­
sági városoknak, kik ezt a példát nem képesek 
utánozni. Különösen temetéseknél visszataszító 
a debreczeni koldusok undorító tolakodása, kik 
úgy gyülekeznek egy-egy nevezetesebb halott 
házához, mint a varjak a dögre. A krajezárok
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feletti koldus-veszekedés épületes befejezése egy 
család gyászának s a szerencsétlenek fölötti 
részvétének. Hat biz ez igy megy Debreczen- 
ben, hol valóságos k o I d u s-t arsadalorn 
Jelezik s mag" . a koldusok rangfokozatokat ál­
lítanak föl magok közt. Lapunk egy munka­
társa beszéli, hogy a múltkor egy sánta koldus 
megkérte ko dustársa eladó leányának a kez-d, 
azonban ez arisztokratikus döiyífel utasította 
vi.-sza, azon indokolással, hogy »nem adja 
santa koldust, k a lányát, meri elveszi azt inog 
v a k is.* T. i. a vak koldus többet keres, mint 
a sánta es igy jobb p a r t li i e. Meg az is 
kitelik tőlük, hogy himonfíy Imre polgármester 
urat kérik fel ilyen alkalommal násznagyul, te­
kintettel az összes koldusok előtt méltányolt 
azon magatartásara, hogy még egv 1S86. év 
nyarán tartott városi közgyűlésén Mark Lödre 
biz. tag íriterpelláliójára adott válaszában h a- 
t t r o z o 11 I g e r e t e t tett, hogy a ha­
zaié) koldulás beszüntetésére leg­
közelebb javaslatot tesz: ezen sza­
vával a z o n b a n máig ia d ó s m aradi.
S azóta lelvettek 4 1 z millió kölcsönt, 90,000 
fiiba került a király fogadtatása, fel is emelték | 
a polgármester ur és többi tiszttársai fizetését : j 
a házaló koldusok undorító csapata pedig most j 
;s csak úgy jár-ké) szegyenére Debreczen va­
rosának. S most hátiak vagyunk megkérdezni, 
meddig fog még tartani ez a k o I d u s-á 1- 
1 a p o t V Ouou-que tandem V

* Tanári székfoglalók. Szép ünne­
pély folyt le tegnap d. e. a főiskola oratóriu­
mában. Lr Öreg János akadémiai és K u 1- 
c - á r Lridre fögymuasiurni tanár tartották 
'' eg székfoglaló értekezéseiket, nagyszámú hall­
gatóság jelenlétében. Jelen voltak az ünnepélven :
\ állví Janó- ey fiuzkeriileti főgondnok, Kiss 
Áron esperes - az egyházkerületi közgyűlés 
tagjai, a főiskolai tanárok s számosán a vá­
rosi intelligens közönség köréből és a főiskolai 
tanuló ifjúság. Először a főiskolai kántus éne­
ke Ite el Kölcsey hvmnuszát. azután K i s s 
A: "fi emlékezett meg meleg szavakkal a nyu­
galomba vonult Tóth Ferencz tanár érdemeiről 
S bemutatván a két uj tanárt, fölhívta 
őket székfoglaló értekezéseik megtartására. Dr. 
él r e g János filozófiai tárgyú értekezést tar­
tott, mely könnyed, világos irálylval ismertette 
az általa követett s követendő filozófiai irányt 
s nagy figyelemmel hallgatott előadását szelle­
mes ötletekkel fűszerezte. Nagy tetszéssel ta­
lálkozott azon kijelentése, hogy a vallás taní­
tói benne, mint a filozófia tanárában, ne 
ellenfelüket, hanem hü munkatársukat lássák. 
Kulcsár Endre, a magyar és latin nyelv­
tanára, Arany János elbeszélő költészetét fej­
tegette. Értekezése széles körű olvasottságról 
és szépirodalmi búvárkodásról tett tanúságot.
A nagy tetszéssel fogadott székfoglalók után 
Kiss Áron üdvözölte az uj tanárokat s Isten 
áldását kérte működésükre ; az akadémiai ta­
nárkai- részéről Dr. Ilaczoni Lajos aka­
démiai igazgató, a gymnasiumi tanárkar részé­
ről pedig T ii d ő s János igazgató tartott be­
szédet, Végül az ifjúsági kántus elénekelte a 
• Szózat«-ot, - ezzel az ünnepély véget ért. 
Este az uj tanárok tiszteletére vacsora volt a 
•Bika«.-szálloda földszinti éttermében. Pohár- 
köszöntőkben természetesen nem volt hiány.

* Az országos vásár a következő 
sorrendben tartatik meg : 1891. szept. 28-án 
hétfőn, 29-én kedden, 30-án szerdán bor. gyapjú, 
tnéz, dió slb. továbbá toll, iparczikkek, gabona- 
nemüek és mindenfele termény. 1891. okt. 1 
és 2-án, csütörtök, pénteken : juhvásár. 3 és 
4-én, szombat, vasárnap : sertésvásár. 4 és 
f)-én, vasárnap, hétfőn : lóvásár. 5 és 0-án, 
hétfőn, kedden : barom vásár. — Megengedtetik, 
hogy habár a hör, gyapjú, méz, dió stb. ipar­
czikkek, gabonnnemüek és egyéb terményekre 
nezve az elövásári heteknek hétfő, kedd és 
szerda napjai vannak vásári napokul kijelölve, 
az említeti czikkek és termények a vásár egész' 
folyama alatt áruitathatnak.

* Ünnepély a koporsogyarban.
E hó 26-án. szombaton este Gebauer Ká­
ról v érczkoporsó-gyáros üzletének 25-ik évi 
fennállása s a gyár. termékének 20.000-dik da­
rab érczkoporsó előállítása alkalmából, gazdag 
vacsorával ellátott ünnepélyt rendezett, mely 
ünnepélyen számosán megjelentek városunk 
előkelő köréből, a sajtó képviseletében és a 
gvár teljes személyzete. — A harmadik lé­
ny ércserélésnél — mint ez már rende­
sen szokás — S észt ina Lajos nagykereskedő, 
ipar- és kereskedelmi kamarai elnök köszön­
tötte fel a gyártulajdonost, mint olyant, ki be­
fektetett tőkéjével százaknak adott és ád tisz­
tességes kenyérkeresetet és a ki humánus el­
járásával a gyárszemélyzet szeretetét és tiszte­
letét kiérdemelte. Utána Rudnvánszkv 
Gyula, a >Debr. Hírlap* uj szerkesztője állott 
fel s beszédében elmondta mis siójának 
pro grammját is. hogy 6 t. i. Debreczenbe 
-alkotni és teremteni* jött. Ezután Grün- 
V a 1 d József a gyártulajdonost. Szőj ka Fe­
rencz pedig a gyárszemélyzetét köszöntötte fel. 
Vacsora után a vendégek egy része a magasra 
lobogó tüzboglyák körül foglalt helyet, másik 
része tánczrakerekedeU, mig a harmadik rész 
a gyártulajdonos szobáiban keresett menhelvet 
az éji hüs lég elől. hol finom zamatu bor. kávé, 
sampan eres üvegek durrogása, dal- és zongora 
hangjai mellett várta be a. reggelre benyúló 
időt. Ily kedélyes, minden feszességet nélkülöző 
— ugv szólva családias — ünnepély valóban 
ritkaság számba vehető. — Részünkről is kí­
vánjuk. hogy a gyártulajdonos érje meg a 
200,000-ik érczkoporsó elkészülését is!

* Színház Tegnap este 7 órakor próba­
előadást tartottak a színházban, meghívott kö­
zönség eiőtt. Most meg rendszeres kritikát nem 
gyakorlunk a színészek lelett,csak általánosságban 
jegyezzük meg, hogy a próba-előadás várakozá­
son félül jól sikerült. E’őadatott a »Szigetvári 
vértanuk* dráma első felvonása s a >Csigánv- 
báró« operette első felvonása, melynek kereté­
ben a balett is bemutatta magát. — A balett 
nagy tetszésre talált. A villanyfényt és a szín­
padi s-ines lámpákat is bemutatta az igazgatóság.

* A debreczeni tornaegylet vá­
lasztmányi határozata folytán van szerencsém 
tudomására hozni a nagy érdemű közönségnek 
különösen pedig a közönség azon részének, 
melynek a tornászat gyakorlására csupán az 
esteli órákban van ideje, hogy a választmány 
az önálló csoport, s közelebbről a kérésé 
kedö fiatalság részére is hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton este 9-től 10 óráig ugv 
a tornászaira, mint a vívásra gyakorlati órá­
kat szervezett, melyeket drappon Károly egy­
leti művezető és vívóm esi er fog vezetni. Fel­
hívjuk azért az érdeklődők figyelmét arra, 
hogy a jelzett órákra Chappon Károlynál na- 
jionkéni délelőtt 10—12 óráig szerdán és szom­
baton délután 5—9 óráig jelentkezni szíves­
kedjenek. miután ezen órák csak akkor fognak 
megkezdetni, ha azokra legalább 30-an jelent­
keznek. Tagsági díj az egész évre 4 frt. és aki 
a vívásban is részt venni kíván, azért külön 
10 forint fizetendő. Debreczen 1891. szeptem­
ber hő 28-án. Az elnökség.

* Nagyváradi önkéntesek vizs­
gája. Nagyváradon a 8 napig tartott önkénte- 
si vizsga eredményét pénteken hirdették ki és 
az eredmény meglepő rossz volt. 60 önkén­
tes közül bukott 23, akiknek második évi szol­
gálatot kell teljesitniök. Hasonló kedvezőtlen 
eredmény Nagy-váradon még nem fordult elő.

* A debreczeni zenede egyleti helyi­
ségében október ho 7-én szerdán d. u. 4 óra­
kor rendkívüli közgyűlést tart, melynek egye­
düli tárgya a házvétel — s ebből kifolyó szük­
séges intézkedések feletti határozathozatal. 
Kelt a debr. zenedének f. 1881. évi szept. hó 
26-án tartott választmányi üléséből. A választ- 
mány.

* Halálozás. Gvörffy Károly debre­
czeni polgár, államvasuti raktárnok meghalt 
I emelése, melyet Dankó Mihály temetkezési 
intézete rendez, ma d. u. 4 órakor lesz
. . , Gyászjelentés. Fájdalmas szívvel
tudatjuk, leányom, anyánk, anyós, testvérem 
és sógornőm özv Kovács Dáni élné 
szül. Bahnt Gizella f. évi szeptember 26-án’

a magyar alkotmánytant
aiiitaui. Most csinálja — a közös hadögymi-

kiskönyv lehet az. .Szeretnénk bele-

hosszas szenvedés után életének 42-ik. özvegy­
ségének pedig' első évében gyászthozó elhuny­
tál, A boldogultunk földi részei f. hó 28-án d 
e. 10 órakor fognak Debreczenből, vár-uteza 
774. sz. háznál az ev. ref. vallás szerinti rö­
vid szertartás után, H.- Hadházra, boldogult 
férje, néhai Dr. Kovács Dániel tetemei mellé 
temettetni. Debreczen, 1891. szeptember 26 
özv Bálint György né, szül. (Danád, Mária mint 
édesanyja, özv. Kovács Jeremiásáé mint anvós- 
gyermekeik : Kovács Ilona, férjével Czikó Isti 
vánnal, Kovács Gizella, Kovács Béla, testvére 
Bálint Mária, férjével Pozsgay Antallal. s a 
többi rokonok nevében is. Béke hamvaira!

* A szólót nemcsak a peronospora 
hanem a fagy is megdézsmálta. Sámsonban —! 
mint levelezőnk írja — a szőlő teljesen elfa­
gyott. A mi megmaradt, azt szerdán fogják 
leszüretelni. Kezelnek talán jó lesz! Debrecen­
ben is sok kárt okozott a fagv !

* Alkotmányt an a katonai Iskolákban.
Csoda készül.
A katonai iskolákban 

fogják i 
niszter.

Furcsa egy 
pillantani,

Minden valószínűség szerint eféle magyarázatok 
lesznek benne :

Kérdés: Mi az a magyar alkotmány ?
F e 1 e 1 e t : A k. k. hadsereg kegyelméből adott 

tartományi autonómia, amely bármikor visszavonható.
* Mit nyújtanak a nagy lapok a 

közönségnek ? Abban a versenyben, mely­
ben a magyar sajtó a közönség igényeinek 
kielégítésében bámulatos eredményeket mutat 
fel, ismét egy ieltünő mozzanat, a mit a kitű­
nő gonddal szerkesztett, s már csaknem fél- 
százados politikai lap: a »Pesti Napló* 
tett. A »Pesti Napló* ugyanis megszerezte nagy 
áldozat árán gróf Teleki Samu afrikai föl­
fedező utjának leírását, mely az egész vilá­
got izgalmasan érdekli, és mielőtt a nagvérde- 
kü könyv a Ráth Mór kiadásában akár füzet, 
akár könyv alakjában megjelennék, a »Pesti 
Napló* már sokkal előbb fogja a közlést meg­
kezdeni, vagyis kizárólag egyedül és legelő­
ször fogja azt olvasóival megismertetni. A vi­
lágra szóló munka előfizetési ára nyolez forint. 
(Bolti ára magasabb lesz.) A Pesti Napló« az 
egész munkát egy negyedév alatt közölni fogja 
s igy a »Pesti Napló* előfizetői, kiknek egy 
negyedévi előfizetés 4 forint 50 krba kerül, 
ezen idő alatt bírni fognak egv ki­
tünően szerkesztett nagy poli­
tikai lapot; legelőször fognak olvas­
ni egv szenzácziós és nagyérd e- 
k ü müvet, és ezen felül b i r n i fog­
nak egy nyolez forintos könyvet. Valóban 
bámulatos, mennyit tesznek a főváros nagy lap­
jai a közönség kedvéért, nem csoda, ha az ol­
vasó közönség száma oly óriási arányokban 
növekszik.

* Helyreigazítás. A helyi lapok folyó 
hó 24. és 26-iki számában közlemények jelen­
tek meg, melyek a valóságnak meg nem felel­
nek, vagy azt elferdítik. Egyik az. hogy a re­
formátus főiskolában a vívás tanítását Peér 
Mátyás nyugalmazott csendőr százados meg­
kezdette, holott a vívást a református főisko­
lában ez időszerűit Chappon Károly okleveles 
vivórnester a debreczeni torfiaegvlet művezetője 
folyó hó 23-án szép számú tagokkal meg is 
kezdette. A másik közlemény az, hogy a deb­
reczeni tornaegylet elnökévé Boczkó Sámuel 
városi főkapitányt egyhangúlag kikiáltották, 
erre nézve az a megjegyzésünk, hogy a torna- 
egyleti választmány jelenlegi elnöke, Nagy Fe­
rencz úrhoz rendületlenül ragaszkodik.

* Felhívás.. A nagyméltóságu kereske­
delemügyi m. kir. miniszter urnák f. évi 44077. 
számú leirata értelmében hazánkban lószőr-té- 
pő és gyapjufésüiő gépek nem készíttetnek. Mi­
után a szóban levő gépek különösen a kárpi­
tosoknál, illetve posztósoknál nagy kelendő­
ségnek örvendhetnének, s esetleg arra is kilá­
tás lehet, hogy azok külföldön is piaczot talál­
hatnának : annálfogva felhívjuk kamaránk ke-
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rületében levő s munkagépek és eszközök ké­
szítésével foglalkozó gyárosokat és iparosokat, 
hogy a szóban levő gépek készítését és forga­
lomba hozatalát úgy saját, mint a közérdek ■szem­
pontjából is kíséreljék meg. Debreczen 1891. 
szeptember hó. Akeres ked e 1 m i és ipar­
kamara.

* Lövészet. A szeptember 27-én tartott 
lövészet alkalmával dijat nyertek: legjobb szeg­
lövéssel Weszter István 1 drb 10 francos ara­
nyat, legjobb mélylövéssel Szűcs Károly 1 drb 
2 frtos tallért, legtöbb körlövéssel Kovács Gyu­
la 1 drb 1 frtos tallért.

Irodalom és művészet.
Szabolcska költeményei. A Cso- 

konai-kör mar régebben elhatározta, hogy a 
tehetséges ifjú költőnek, Szabolcska Mihálynak 
költeményeit ki fogja adni. E határozat kifo­
lyása azon megrendelési ív, melyet a Csokonai­
kor elnöksége a Szabolcska költeményeire ki­
bocsátott, Tekintve azon érdeklődést es figyel­
met, melyet a Szabolcska költői tehetsége 
országszerte keltett, bizton reméljük, hogy a 
megrendelési ívek aláírásokkal megtöltve fog­
nak visszaérkezni. A megrendelési ív, melyet 
melegen ajánlunk olvasóink figyelmébe, követ­
kezőleg hangzik: »Igénytelenül jelent meg né­
hány év óta a debreczeni lapok tározójában 
egyszer-másszor egy-egy költemény Szabolcska 
Mihály neve alatt. Figyelmet keltettek, de a 
roppant szépirodalmi vásárforgalom nyomása 
alatt és örvényében újra elmerültek. Szerzőjük 
még a főiskola körében élt, mikor Debreczen- 
ben és környékén már örömmel érdeklődtek 
iránta és a Csokonai-kör figyelmét is magára 
vonta. Midőn Szabolcska most egy esztendeje 
Genfbe ment, hogy tudományos kiképzését a 
Kálvin városában egyetemi tanulmányokkal te­
tőzze be, távollétében a fővárosi szépirodalmi 
sajtóban jelent meg ismét nehány költeménye. 
Ezek már nemcsak szélesebb körben gerjesz­
tettek figyelmet, de tekintélyes bírálók és 
aesthetikusok (Vádnál, Beöthy) hívták fel a 
költőre a közönség várakozását , — elő­
legezve az elöltök ismeretlen ifjúnak olyan 
elismerést, a melyhez utólag csak részben is 
felemelkedni nem kis Madat leend. Hogy a 
korszak költői meddősége és a simeoní vára­
kozás nem lette-é egy perezre nagyon is eny­
hékké a különben szigorú inübirákat, vagy az 
idő csakugyan kiváló költői tehetséget fejt ki 
Szabolcskában : a jövendő titka. E kötet bizo­
nyára hivatva lesz e tekintetben tájékozást 
nyújtani. A Csokonai-kör már régebben, mielőtt 
a fővárosi sajtó kedvező véleménye megjelent, 
elhatározta, hogy Szabolcska Mihály költemé­
nyeit a kör neve és negise alatt ki fogja adni. 
Nem tudta, most sem tudhatja költői tehetsé­
gének teljes értekét és jövendőjét, de {ismerte 
és ösmeri az egyént és munkálkodásának ko­
molyságát. A kezdő társaság akarta világ elé 
vezetni a kezdő költőt. És csak alapszabályai­
ban kitűzött egyik feladatának tesz eleget, 
midőn választmányának egyhangú óhajtására 
Szabolcska Mihály költeményeinek egy kötelére 
ezennel előfizetést nyit és azt mind tagjainak, 
mind a közönségnek szives pártolásába a leg­
melegebben ajánlja. A kötet ez év október ha­
vának végén 14 nyomatott ívnyi terjedelemben, 
díszes papíron és kiállításban jelenik meg. — 
Előfizetési ára 1 frt 20 kr, díszkötésben 2 frt 
20 kr. Gyűjtőknek 10 példány után egy tiszte­
letpéldány jár Az előfizetési pénzek folyó év 
október fii -éig dr. Tüdős János ügyvéd és 
szakosztályi titkárhoz küldendők. (Debreczen, 
Tiszn-ház.) Debreczen, 1891. szeptember 25. 
Vértesi Arnold, a Csokonai kor elnöke. 
G é r e a i Kálmán, K o m I ó s s y Arthur, 
a Csokonai-kör alelnökei.

Legújabb.
Polonyi beszámolója.

Polonyi Géza, a h.-szohoszlői választó- 
kerület orsz. gyűl. képviselője, szombaton este 
érkezett H.-Szoboszldra, hol a pályaháznél 
összegyülekezett nagy számú választók élén 
H e t e y Ignácz, a függetlenségi párt elnöke,

DEBRECZEN.

üdvözölte a szeretett, képviselőt, ki megköszön­
vén a szives fogadtatást, a város négyes fo­
gatán vonult be Szoboszlóra. Beszámolóját teg­
nap d. e. tartotta meg a városház előtti téren, 
melyet a hallgatók ezrei leptek el. A teljes egy 
óráig tartó beszédben Poionyi kiterjeszkedett 
az országgyűlés működésének minden fontosabb 
mozzanatára. Először a honossági vitáról be­
szélt, azután áttért a magyar fegv vergyár 
ügyére, kemény szavakkal ítélvén el í>. Fejér- 
váry honvédelmi miniszternek ez ügyben kö­
vetett magatartását ; ismertette azon küzdelmet, 
melyet a függetlenségi párt a konzuláris bí­
ráskodás ellen folytatott, majd hosszasabban 
szólott a közigazgatási vitáról, melyben a függ. 
párt oly fényes győzelmet aratott. Jelezte, hogy 
az újból összeülő képviselőházra navy napok vár­
nak, erélyesen kell védekeznie a hadügyi költsé­
gek emelése ellen, melyek újabb deficzitr-t okoznak. 
A z uj vé cl er ő-t örvény a lap j án 10,000 
ujonczczaltöbbet a k a rn a k besor óz­
ni, mint e d di g, — nagyon igazolva van 
tehát a függetlenségi párnak a véderő-törvény 
ellen kifejtett akcziója. A függetlenségi pártnak 
arra kell törekednie, hogy a fekete-sárga lelkű 
Fejérváryt utána küldjék Tisza Kálmánnak. A 
gyakori éljenezéssel félbeszakított nagy hatású 
beszéd után II e t e y Ignácz fejezte ki Po­
lonyi iránt a választók rendithellen bizalmát 
s kérte, hogy a jövő évre is fogadja el a jelölt­
séget. Polonyi kijelenté, hogy büszke e biza­
lomra s örömmel és büszkeséggel fogadja el a 
h.-szoboszlói jelöltséget. A beszámoló után a 
több ezer főre rugó hallgatóság Polonyi 
éltetésével oszlott szét. Polonyi közelebb B. 
Újvároson tartja meg beszámoló beszédét.

TÖRVÉNYSZÉK 

A battonyai munkás-zendülés
ügyében pénteken hirdette ki a törvszék az íté­
letet. Pakurár Demetert bárom, Nagy György 
Andrást két, Károly Margitot egyévi, Farsang 
Józsefet fiz, Kreszta R adóját hat, Szekerka Mi­
hályt nyolez, Timotieh Xivát hal havi börtön­
büntetésre ítélték, mint főbünösöket, a blk. 
163. szakaszába ütköző s íi 70. szakasz sze­
rint minősülő hatóság elleni erőszak büntette 
miatt, beleszámítva büntetéseikbe három havi 
vizsgálati fogságukat. Ugyancsak az e miilett 
szakaszok alapján húsz vádlottat, köztük ki- 
lencz nőt is, 6—10 havi börtönnel sújtottak. 
Ötöt a btk. 163. szakaszába ütköző s a 90. 
szakasz szerint minősülő hatóság elleni vétség 
miatt 2—3 havi fogházra, kettőt pedig a bün­
tető törvénykönyv 163-dik szakaszába ütköző s 
68 szak. szerint minősülő hatóság elleni erőszak 
bűntettében való hünrészesség mi dl 2—2 havi 
fogságra ítéltek. Tizennégyet fölmentettek. A 
vádlottak közül tizenegy fellebbezett, köztük 
Pakurár és Nagy György is. — Az ügyész is 
fellebbezett az elitéit vádlottak és a fölmentett 
Knlozsiné Balicza Rozália terhére. Pakurár és 
Nagy György kivételével, a kinek szabadonlio- 
csétása közveszélyesnek mondatott ki, az elítél­
teket mind szabadlábra helyezték.

Berettyú-Ujfalu község tulajdonát képező 
nagy vendéglő 1892. évi jan. hó 1-től 1893. 
évi aug. hó 31. napjáig terjedő időre haszon­
bérbe lévén kiadandó, felhivalnak mindazok, 
kik ezen üzleti helyiséget bérbe venni óhajt­
ják, miszerint 200 frt bánom-pénzzel ellátott 
zárt ajánlataikat a községi elöljárósághoz f. é. 

október hó 24-ik napjának d. u. 6 órájáig adják 
be; a zárt ajánlatok felbontására, s ezt követő 
nyilvános szóbeli árverésre határidőül f. é. 
október hó 25-én d. e. 10 órája a község há­
zához kitüzetik.

Az árverési feltételek a községi elöljáró­
ságnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

B.-Ujfalu, 1891. szept. 27.

Az elöljáróság.

Budapesti őszi lóversenyek.
Szept. 27., 29., okt. 1, 4., 6, 8, 11. és 13-án.

Kezdet mindig délután 2 ó. 15 perez.
Mindennap 6 verseny. — Igen gazdag nagy 

dijakkal.
Az 1. vasárnap (szept. 27-én) mezei gazdák ver­
senye is lesz, 300, 150 és 80 írttal az 1., 11. és 

Ill-dik ló számára.
Helyárak : saisonjegy mind a 8 napra ;

Uraknak I. osztály 32 frt.
Hölgyeknek 1. osztály 16 frt.
Katonatiszteknek 1. osztály 16 frt.

A bekerített fogadási helyre külön
az őszi 8 napra 17 frt.

A saison-jegyek szeptember 23-tól kezdve 
válthatók az egyleti főpénztárnál (Budapest, 

Nemzeti-Casino II. emelet.)
Helyárak naponkint :

I. hely uraknak 5 Irt.
» » hölgyeknek 3 frt.
» » katonatiszteknek 3 frt.
Kis tribune 1 frt.
Benn a pályán 30 kr.
Katonáknak őrmestertől lefelé 20 kr.

Mindenütt fedett helyiség az eső ellen, 
vendéglők és Totálisáteurök. — A lóvonatu va­
sút és omnibuszok egész a versenytérig. Szept. 
27., október 1., 4., 8., 11-én és 13-án este 7 
órakor Budapestről külön villám-vonat indul 
az osztrák-magyar vasút indóházból Bécsbe, 
melyre jegyek 20 írtjával a vasúti pénztárnál 
válthatók. A vonatnál étterem-kocsi. 435 1—1

CSARNOK.

„EZEREGY RÖGESZME“.
— Regény. —

írta: D n m a e Sándor.
Fordította : Pnblik Emii.

(Folytatás.)

— Te jót. állsz érte, jól van; de hát e 
nőért ki áll jót? — kérdé a keménvnyaku 
őrsvezető.

Micsoda nőért?
Ezért a leányért — itt!
Mindenért és mindenkiért jót állok, aki 

vele van! No most már megvagy elégedve?
Igen! most már megvagyok elégedve, fő­

képen, mert szemeim láttak tégedet.
Az őrjárat Danton éljenzésével távozott. 
Megakartam köszönni Dantonnak szíves­

ségét, — de a tanácsteremből többször kiál­
tották a nevét.

Bocsáss meg kedves barátom ! -— mondá. 
Hallod mint kiáltják a nevemet, itt a kezein, 
nekem most sietnem kell. Hanem a balt nyúj­
tom neked, mert a jobbikat az őrsvezető mar­
kolta meg, ki tudja még rühes is lehet a tisz­
telt atyafi! Mindjárt megyek! ki álla be hatal­
mas hangon, melylyel tömegeket mozgatott és 
lecsilapitolt.

Ö visszasietett a terembe.
Én ösmerctlenemmel maradtam egyedül 

az ajtóban állva.
Most pedig édesem — mondám — hová 

vezessem önt? Én rendelkezésére állok!
Ledicu asszonyhoz — válaszold nevetve. 

— Hiszen tudja, hogy ő az én anyám !
Igen, de hol lakik Ledicu asszony?
A Ferón utczában a 24. szám alatt! 
Menjünk hát Ledieu mamához a Feron- 

utczába!
Nem szóltunk egymáshoz az egész utón 

egy szót sem.
A holdvilágnál, mely fényesen ragyogott 

az égen, behatóan megfigyeltem a leánykát.
Gyönyörű teremtés volt, alig 20—22 éves ; 

barna, okos kék szemekkel, finom metszésű 
orral, gyöngy fogsorral, pikáns ajkakkal, a ka-
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olyan előkelő volt 
szemet szúrt a rentl-

Alhert ?

isztok-

ha be nem 
s mit értem

esői mint egv királynőé, a lábacskái akár egy 
gyermeké . . . minden, minden, daczára a sze 
gényes egyszerű öltözetnek 
rajta, nem hiába, hogy 
őröknek.

Mikor megérkeztünk a kapuhoz, egy da­
rabig szótlanul néztünk egymásra.

Nos, mit kíván tőlem kedves 
monda mosolyogva ösmeretlenem.

Én csak' annyit akarok megjegyezni, ked­
ves Solange kisasszony, hogy kár volt a fá­
radtságért találkoznunk, ha már ilyen hamar 
megakarunk válni egymástól!

Már bocsánatot kérek! Egyátalában nem 
volt kár a fáradtságért! Mert lássa, ha én nem 
találkozom véletlenül önnel, ma az őrtanyán 
kellene hálnom. S mi lett volna ebből ? Meg­
tudták volna, hogy én nem vagyok Ledieu 
leánya, hanem egy arisztokratáé, s úgy lecsap­
lak volna a nyakamat, mint a pinty!

Ön tehát azt állítja, hogy az arisztokra­
tákhoz tartozik?

Nem állítok én semmit!
Mondja meg legalább nevét!
Solange.
Mintha nem tudná, hogy ezt a nevet vak- 

ttiból adtam önnek!
Mit sem tesz. ez a név tetszik nekem, 

meg is akarom tartani, k váltkép önért.
Minek tartaná meg, hiszen úgy sem fo­

gunk többet találkozni ?
Ki tutija? De ha találkoznánk is. in: szük­

sége volna arra, hogy tudja a nevemet, s mi 
nekem, hogy az önét tudjam Maradjon ön Al­
bert nek. én meg Solange-nak.

Am legyen! De mondja csak Solange . . .
Nos mit kedves Albert ?
Ön az elébb azt vallá, hogy az arisz 

rata körökhöz tartozik ?
Mi csürés-csavarás benne, 

vallom, ön ugv is kitalálta volna, 
volna vele ?

Talán üldözték is már.
Olvasformán.
Hol s kinél rejtőzködik az üldözések elől?
A Feron-utezában a 24-ik szám alatt, 

Hédiéit asszonynál, kinek a férje kocsis volt 
atyámnál. Láthatja most már, hogy nincsenek 
• előtt titkaim

Hát az atyja ?
Az én titkaim kedves Albert, mennyiben 

azok, tisztán az enyémek voltak, kitárvák ön 
előtt már. De az atyám titkaival én nem ren- 
delkezhetem. Atyáin el van rejtőzve, s csak a 
menekülésre való alkalmat lesi. Ez az, amit 
önnek még megmondhatok.

És önnek mi a szándéka ?
Ha lehetséges együtt menekülni az atyám­
ba nem sikerülne, úgy nincs más hátra, 
később indulni utána.
Az atyjától jött ma vissza, mikor letar­

tóztatták ?
Igen!
Nos figyeljen csak ream drága Solange!
Figyelek!
Látta ön. hogy mi történt ma este?
Igen s meggyőződtem arról, hogy önnek 

igen nagy befolyásai vannak!
Oh. nem nagyon mondhatnám. Hanem 

vannak nekem barátaim.
Vettem észre ma is!
Akiknek meglehetős hatalma van.
Ön arra gondol, hogy annak a befolyá­

sával elősegítheti atyám menekülését?
Nem, őt az ön számára tartom vissza.
llát atyám számára ?
Erre egy más módot eszeltem ki.
Egv más módot ? — kiáltá Solange, s 

megragadva kezeimet, kérdőleg nézett roám. 
Hat, aztán meg fog-é tartani kedves emlékében 
ha megmentem atyját ?

Oh! egész életemen keresztül hálás le­
szek ön iránt!

E szavakat a hálaérzet legelragadóbb 
hangján ejté ki.

Vájjon sikerülni fog-é ez önnek ?
Igen ! — feleiéin.

(Folyt, köv.)

Uj mód a gyümölcsök konzervá­
lására. Dr. Bersch a következő uj módot

Debreczeni ingatlanok forgalma
a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál

/. évi szept, 10-től szept. 2C-ig.
Csuka Balint és neje Hadházi Julianna 

veszik Juhász István és neje Fegyveres _ Zsu­
zsámul majorság! földe egy részét 350 forintért. 

Csiszár András veszi Bancsi Gábor és
boglyas

mai: 
mint

neje Major Zsuzsámul fanc-ikai 4 
kaszállóját 8U0 forinté’’!.

Fentek Juliánná veszi Péntek Lajos háza. 
ondód!, és uj földe fele része illetőséget 1200 
forintért.

Sárkány Péter és neje Kis Juliánná ve­
szik Nagy István és társai házát 650 Írtért.

Fáhriczius Géza veszi Deutsch Dávid tég­
lás kerti luczernását 850 írtért.

Kovács János veszi Kis János háza ón- 
dini i és uj földe '/„-rész illetőséget 200 frtért.

[Jedermann Mihály veszi Márk Pál és 
neje I’iilöp Karolina n. cserei 9 boglyas ka­
szállóját 3000 frtért.

Szőllössv Janó' veszi, Horváth György 
eliesi tanya birtokát 19.500 frtért.

Varga Peter es neje Varga Juliánná ve­
szik Tóth Mihály házát 500 frtért.

Kerekes Péter es neje Árva Zsuzsán na 
veszik ifj Szathmári Sándorné Vékony Erzsé­
bet mint gondnok ondód! szántó földet 3800 
frtért.

Közgazdaság,
Bevermelt répalevelek. A répa- 

termésnek az idén a legtöbb helyt kedvezett 
az időjárás, a szénatermésnek pedig nem. 
Azoknak a gazdaságoknak, a hol ez az eset, 
igyekezniük [kell —- a szénát kímélendő — 
mindenféle más takarmányokat produkálni. Jó 
segítők a szükségben a besavanyított répale­
velek is, etetésük azonban sok óvatosságot 
igényel, mivel már maguk a levelek sok olyan 
sókat tartalmaznak, melyek veszedelmes emész­
tő si bajokat idézhetnek elő. A répa-levelében 
néha nagy mennyiségben levő oxalsav és sa­
létrom erős hasmenést okoz, mely okból, ki­
vált vemhes állatoknak s a növendék marhák­
nak soha nem szabad sok répalevelet adni. 
Könnyen megérthető, hogy az ilyen már ma­
gában is óvatosan etetendő takarmány besa­
vanyítva még több elővigyázatot igényel, mert 
a veremben képződő erjedési anyagok veszé­
lyessé válható hatását fokozzák. A képződő 
sav any ok ugyanis szintén zavarják az emész­
tést, hasmenést idéznek elő s ezek az 
az általános egészséget veszélyeztetik, aminek 
ismét, főleg vemhes és szoptató állatoknál, 
észlelhetjük káros következményeit : az ébrény 
nem fejlődhetik jól, abortálás következhetik be, 
a tej megmásulása folytán a csecsre szorult 
gyenge jószág hasmenést stb-it. kap. A szóban 
levő savanyok megkötésére s ezen az utón a 
besavanyított répalevelek javítására jó ered- 
ménynyel használják az iszapolt krétát akként, 
hogy bevermeléskor rétegenkint ilyen kréta- 
porral hintik be a leveleket, 1 métermázsa le­
vélre 2o 30 gramm krétát számítva ; az igy 
savanyított répalevelekből egy darab tehénnek 
6—10 kilót adhatunk napjára szalma-szecská- 
vai, tőrökkel vagy pelyvával ; egy darab juh­
nál, pedig A, kilót, ugyancsak egy napra a 
lenti takarmányokkal. Vemhes állatoknak, ha 
csak elkerülhető, ne adjunk sem friss, sem 
hevermelt répaleveleket. Bomlott, rothadt, fa­
gyott répalevelet sem feletetni, sem bevermelni 
nem szabad, illetőleg nem tanácsos.

ajánlja a gyümölcsök eltarthatóvá tételére 
Oldjunk fel vízben salicylsavat (és pedig 3 
grammot 1 liter vízben) minthogy a salicyl 
csak igen nehezen olvad fel, azért is azt egy 
vászon zacskóba teszszük s azzal együtt 8 
napig engedjük azt a vízben függni. Minden 
liter vízbe tegyünk aztán vizgazdag és ezu- 
korszegény gyümölcsök számára (szamócza és 
málna számára) 300 gr. ezukrot ; a ezukor- 
gazdag és vizszegény számára (ringló, cse­
resznye, baraczk számára) ellenben 250 gr. 
ezukrot. Az ilyen ezukros folyadékba rakjuk 
aztán be a gyümölcsöt ; a gyümölcsnek hibát­
lannak és az érésnek oly fokán kell lenni 
hogy néhány napig még a fán maradhatott 
volna. A gyümölcs berakására szánt üveget a 
folyadékkal '/4 résznyire megtöltjük. Aztán 
berakjuk a gyümölcsöt, úgy, hogy az edény 
szélétől még mintegy 3 centimétevnyire le­
gyenek gyümölcsösei megtöltve ; s a gyümölcsre 
még annyi folyadékot töltünk, a mennyi szük­
séges, hogy a gyümölcsöt egészen ellepje a 
folyadék. És ha ez megtörtént, az edényt egy­
szerűen bibula-papiros fel ragasztásával zárjuk 
el, s azt a lakószobában tarthatjuk, sőt lehetőleg 
e helyen, mert a világosságtól elveszti a 
gyümölcs színét. Ezen eljárás mellett különbö­
ző fajta gyümölcs elállott újig vagy junius kö­
zepéig. A használt folyadék megtartá édes 
izét s a berakott gyümölcs zamatját is magába 
szívta. S igy a folyadékból aztán tiszta szesz 
hozzátételével jó likőröket lehetett készíteni. 
Ez az eljárási mód tehát egyszerűsége és ol­
csósága mellett több másféle tekintetben is 
előny nyel bir a szokásos gyümölcs-konzervá­
lás! módok felett. Elérik a felforralás és Keve­
sebb ezukor is igényeltetik. Ajánljuk ezen 
gyümölcs-konzerválási módot a közönség figyel­
mébe. — A >G y ümöcsésze ti és k e n y- 
h a kertésze ti» füzetek 1891. I. füzeté­
ben a 43. lapon is le volt Írva egy hasonló 
gyümölcs-konzerválási mód. Ez abban áll, hogy 
‘I, grachma kloroformot teszünk egy 40 un- 
cziás, eldugaszolható üvegbe. Az üveget aztán 
telerakjuk szilvával, cseresznyével vagy más 
konzerválandó gyümölcscsel s aztán leduga­
szoljuk erősen. így egy egész esztendeig kon­
zerválni lehel a friss szilvát s az csak kissé 
össze fog fonyadni, de a kloroform nem kel­
lemetlen ize csak kissé lesz rajta érezhető ; s 
ha a gyümölcsöt élvezés előtt, megmelegitjük, 
a kloroform iz el is enyészik. Ez az eltartási 
mód annyiban h ásol it a dr. Bersch-féle eljá­
ráshoz. hogy mindkettőnnél megöletnek az er­
jedési csirák és a szeptikus organizmusok, me­
lyek máskülönben a gyümölcs felosztását ered­
ményeznék.

Ktibúnyal sertósüzlot
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Szeptember 25.
a) Hízott sertés árak : í. Magyar első rendű : 1) 

Öreg nehéz (páronkint 300—i-00 klgron felüli súlyban)
—,--------- . —. 2 Üreg köt:ép (páronként 300—400 klg-
sulyban) —.— 3. Fiatal nehéz (páronkint 320
klgron felüli súlyban) 47.—47*50— 4. Fiatal közép (pá- 
ronklnf. 251—320 klgr, súlyban 48. —18.50— 5. Fiatal 
könnyű (páronkint. 250 klgmig terjedő súlyban) 50.— 
51.— II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280
klgron felüli súlyban) .------ 7. Közép (páronkint
220—280 kilgr, súlyban) —. .— 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 49. 50.—• Hl.
Szerbiai : 9. Nehéz (páronkint 200 klgron felüli súlyban, 
46.50—47.— 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban) 46.50—47.— 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 48.—48.50— Sertés létszám : szept. 25 
napján volt készlet 138.425 darab. A hisott sertés 
üzlet irányzata : változatlan. — Hizlalni való 
sertés —.— —.—, malacz (4—11 hónapos korban) 
elhajtatott 1609 drb.
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1891. szeptember 28 DEBRECZEN.

Budapesti gabonatőzsde. Szeptemb. 
26-án. Búza tavaszra 10 72 pénz 10 74, őszre 
10-39 pénz, 10.41 áru. — Tengeri 1892 máj.— 
jun. 563 pénz, 565 áru. Zab tavaszra 620 
pénz, 6‘23 áru, őszre 5-95 pénz, 5 99 áru. — 
Káposztarepcze aug.—szept. 14.60 pénz, 14.70 
áru.

Felelős szerkesztő: Kosa Barna.
Kiadók: Szinay Gyula főszerkesztő,
és Dr. Bakonyi Samu főmunkatárs.

A d 15,813.P.
1891.

Árverési hirdetmény.
A »Tisza« biztosító társaság csőd­

tömegének mintegy 514,000 és 74,000 
forint névértékű, itt a központban kezelt 
összes követelései, a csődhitelezők köz­
gyűlésének KU 1 ’, választmányának Vaui' 
szám alatt kelt határozatához képest fo­
lyó évi október 7-én, délután 3 órakor, 
a helybeli királyi törvényszék pertára 
előtti tárgyaló teremben, alólirott bírósági 
kiküldött közbejöttével tartandó árveré­
sen a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész­
pénzfizetés mellett el fognak adatni.

A követelések jegyzékei s az árve­
rési feltételek piaez-utezán 1824. szám 
alatt az emeleten levő irodában tömeg­
gondnoknál addig is megtekinthetők.

Debreczen 1891. szeptember 23.

314 3—2 Török Péter,
bírói kiküldött.

erl
szebbnél-szebb újdonságok a 

közelgő őszi idényre u. m.:

DIVATOS MII RUHASZÖVETEK
keskeny zsinór- és tolldiszek

fekete divatkelmék
SZÍNES SELYMEK $

mosó velezek,

leli Hiaa.la.ya kendők.
Különös szép választékban:

s z 03^.37" e gr © Ite 
BÚTORSZÖVET, FÜGGÖNYÖK

ágy s asztalterítők •
melyeket igen olcsón és szabott — 
árakon ajánlunk a n. é. vevő 

közönségnek.

SZABÓLAJOSFIAI „
Debreczen. Rózsatér. w

-MII él W
IMM»

NŐI DIVAT TEREM.

Kunz József és Társa
czégnél

DEBRECZEN,

Van szerencsénk a ». é. hölgy közönség 
becses tudomására hozni, hogy a jelen

és téli
évadra a

legújabb divatkelmék
dús választékban raktárra érkeztek,

melyekből kívánatra saját újonnan beren­
dezett divattermünkben

női öltözékeket
minden igényeknek megfelelően szakkép­
zett erők által izlésteljesen és jutányosán 

állíttatunk elő.

Vászon, fa fstnii is szőnyeg
413 nagy raktárunk 9

Menyasszonyi kelengyék
kiállításához teljes választékot nyújt.

k &
Van szerencsém u t. építész urakat, valamint a n. é. közönséget 

értesíteni, hogy üzletemben a legkitűnőbb gyártmányú

AGYAG- és MAJOLIKA-KÁLYHÁKAT
bevezettem és egy nagyobb szabású felállított minlakályba, valamint 
készlet-raktár fölött rendelkezem.

Tekintve, hogy gyárosom a legügyesebb és legmegbízhatóbb 
hályhaszerelőjét bocsájlotla rendelkezésemre, azon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy t. vevőim igényeiknek tökéletesen megfelelhetek.

Midőn a t. építész urakat és a n. é. közönségei

AGYAG-KÁLYHA RAKTÁRAM
megtekintése czéljából tisztelettel meghívom, egyúttal felhívom becses 
figyelmüket legdusabban felszerelt vas-kályha raktáramra, fa, 
szén és koksz fűtésre.

Képes árlapok bérmentve. Tisztelettel

4(12 91 Tóth Gyula
Debreczen. városház sarkán. előbb TÓTH LAJOS és TÁRSA.
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